
 
 
 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE 
 
 
Oggetto: spazi sosta biciclette piazza Signoria 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 visto che sono stati considerevolmente ridotti gli spazi sosta per biciclette in piazza Signoria, 
sia con l’eliminazione della rastrelliera che fronteggiava il Palazzo della Mercanzia sia con 
la parziale rimozione della rastrelliera collocata in via dei Gondi in occasione dei lavori che 
hanno interessato l’edificio di Palazzo Vecchio; 

 considerato che la rastrelliera di via dei Gondi, anche prima di essere ridotta, risultava 
sottodimensionata per le richieste di sosta dei mezzi che afferiscono nella zona con la 
conseguenza che questi ultimi vengono riposti malamente ed ammassati, offrendo uno 
spettacolo poco decoroso specialmente in prossimità della prestigiosa sede comunale; 

 rilevato peraltro che in via dei Gondi, nello spazio prima occupato dalla rastrelliera, 
vengono parcheggiati  abitualmente veicoli in uso ad amministratori; 

 ritenuto che la politica di sostegno ed incremento della mobilità sostenibile perseguita 
dall’Amministrazione debba trovare una concreta attuazione al fine di non ridursi a vacui 
proclami e non sia in grado di coinvolgere i cittadini a rinunciare a forme di mobilità meno 
ecologiche; 

 considerato infatti che la rimozione delle biciclette posteggiate fuori dagli spazi consentiti 
comporta spese assai gravose scoraggiandone l’uso a fronte delle difficoltà di reperire spazi 
sosta regolari; 

 considerata l’urgenza motivata dalla gravità della situazione 
 

INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 
 

1) Per quale motivo non è stata riallocata in via dei Gondi la rastrelliera che è stata rimossa in 
occasione dei cantieri; 

2) Per quale motivo vengono posteggiate auto di amministratori nello spazio che dovrebbe 
essere riservato alle rastrelliere per biciclette; 

3) Se l’Amministrazione Comunale ha valutato soluzioni alternative per posizionare le 
rastrelliere precedentemente presenti al fine di garantire almeno lo stesso numero di stalli 
per la sosta, a fronte della rilevante domanda nonché dell’opportunità di incrementare forme 
di mobilità alternative e sostenibili. 

 
Mario Tenerani 

 
 
 
 
Firenze, 6 giugno 2013 
 



 


